

ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

VIII. évfolyam 154 szám.

Főszerkesztő:
DR. DIÓSZEGHY JÁNOS.

Debrecen, 1938. július 12. Kedd

Több ezer ember kísérté utolsó útjára az elhunyt Maklár Károly püspököt

Az óriási szélvihar és eső megzavarta a temetést

Országos gyász és részvét mellett temették el tegnap délután a Tiszántul elhunyt nagy püspökét, Maklár Károlyt. Az összes középületeken gyászbogókat lenggett a szél, a Nagytemplomtól a Köztemetőig azon az utvonalon, amerre a temetési menet elhaladt, égtek a lámpák, de mind gyászfátyollal lettek erre az alkalomra bevonva. A Nagytemplom környéke a kora délelőtti órákban megtelt gyászoló közönséggel. A nagy püspök holtteste itt volt felravatalozva az ősi templomban és a hívők ezrével érkeztek elbucszni szeretett főpásztoruktól.

Még az ég is osztozni látszott a tiszántuli kálvinisták gyászában, mert délre hirtelen elborult a ragyogó égbolt és a távoli villámlások és dörgések vihart jelentettek.

Délután négy órára megtelt a hatalmas templom hajója a gyászoló gyülekezettel. Az Urasztala előtt a tiszántuli ref. egyházi élet világi és egyházi vezetősége foglalt helyet élén báró Vay László államtitkár, főgondnokkal és Porcsin Viktor főesperessel.

A kormány képviselőiben Zsindely Ferenc kultuszállamtitkár vett részt a temetésen, jelen voltak Lázár Andor nyug. igazságügyminiszter, Debrecen országgyűlési képviselője, Fáy István, Lossoncey István főispánok, dr. Kölcsey Sándor polgármester, Rásó István alispán, Zöld József h. polgármester, dr. Lindenberger János apostoli kormányzó, Papp Gyula szentszéki tanácsos, Pass László esperes, ebersvaldi Siegler Géza tábornok, vagyessdandár parancsnok, azokivül a református egyházak számos képviselője, a tiszántuli vármegyék főispánjai és alispánjai, egyházi, katonai és pogári hatóságok képviselői, a református intézmények vezetői, a debreceni tudományegyetem tanári kara dr. Csikesz Sándor rektorral.

A gyászoló család a főhajó első két padsorát foglalta el.

A magasztos fennálló ének után Harsányi Pál békésbónáti esperes imádkozott, majd áhitatos csöndben tartotta ezután Ravasz László dr. dunamelléki püspök megrendítő bucsuztató beszédét, mely Pál apostol rómaiakhoz intézett 9-ik levelének 16 ik verséből indult ki,

Ravasz püspök imája után megindult a gyászmenet a Köztemető felé. Alig ért a menet a Magoss György tér végére, mikor kitért az égiháboru, Villámlás és dörgés közben elindult az eső, mely egyre sűrűbben esett. Mire a gyászmenet a temetőbe ért, csurmoviz lett mindenki. A nagy tömeget azonban az eső nem zavarta és végig kitarított a temetési szertartás alatt.

A környéken az utvonalon végig sokezer ember állott. A menetet diszruhás lovasrendőrszakasz nyitotta meg, melyek után a kö-

vetkezőképen alakult a gyászmenet: a debreceni leánycserkész csapatok, a Ref. Főgimnázium ifjúsága, Városi Dalegylet, százhatvan palástos lelkész, presbiterek csoportja, teológusok, diakóniszszak, templomegyesületi tagok, a kerületek küldöttségei, három koszoros kocsi, mely után következett a lelkészek és diszruhás hajduk által körülvett gyászkocsi. Ezt követték a család férfitagjai, továbbá a vidéki és fővárosi küldöttségek tagjai.

A hosszú menet egy óra mulva érkezett a temetőbe és a zuhogó

eső miatt a koporsót a diszravatalozóban helyezték el. A Városi Dalárda gyászdalokat énekelt.

Uray Sándor egyházkerületi főjegyző bibliát olvasott, mely után megrendítő gyászbeszédben méltatta az elhunyt nagy püspök kiváló tulajdonságait. Kállay Kálmán a Kollégium igazgatója a Kollégium nevében vett búcsut az elhunytól és szeretetteljes szavakban emlékezett meg arról a viszonyról, mely Maklár Károlyt a Kollégiumhoz fűzte. A Városi Dalárda gyászdalának hangjai mellett vitték ki a koporsót a város által adományozott diszruhahelyre. Ravasz László püspök Uray Sándor főjegyző, Kállay Kálmán és Molnár Zoltán hajduhadházi lelkész kísérték a sirhoz, ahol a gyülekezet éneke közben hantolták el.

Az óriási esőben a több ezer főnyi gyászoló közönség az esti órákban oszlott szét.

Leesett a padlásról, két oldalbordája eltört

Súlyos szerencsétlenség érte vasárnap délután 6 óra tájban Porcsin Viktor 40 éves szabómester, Dugovits Titusz ucca 14 szám alatti lakost. Porcsin felment házának padlására, mikorra azonban le akart jönni, a zuhogó eső a padlásfeljáró deszkalépcsőit átnevésítette és csuszósá tette, amelynek egyikén a szabómester megcsuszott és a földre esett. A kö-

zelben levők a Porcsin Viktor se gelykiáltásaira lettek figyelmesek, aki nagy fájdalomról panaszkodott. Kihívták a mentőket, akik a sérült szabómestert elsősegélyben részszesítették, majd kiszállították a sebészeti klinikára. Megállapítást nyert, hogy Porcsin Viktornak az esés következtében két oldalbordája eltört. Gondos ápolás alá vették.

Napszúrás miatt megbetegedett és a klinikára került

A napokkal ezelőtti szokatlannul nagy hőség miatt napszúrást kapott és súlyosan megbetegedett Eliser Ilona 5 éves, Diadal ucca 1 szám alatti lakos. Ezidő szerint szülei otthon ápolták s már-már úgy látszott, hogy teljesen felgyógyul, azonban a betegségben vasárnap változás állt be. A kislány elvesztette eszméletét, úgy-

hogy a mentőknek teletontáltak a megrémült szülők, akik Eliser Ilonát beszállították a klinikára.

A klinikai orvosi vizsgálat megállapította, hogy súlyos napszúrásos megbetegedés esete forog fenn s igen gondos orvosi ápolás szükséges a beteg leánya felépüléséhez. Eliser Ilona remélhetőleg néhány napon belül felépül.

Bárczy István hazaérkezett Lengyelországból

Bárczyházi Bárczy István miniszterelnökségi államtitkár kíséretével együtt lengyelországi útjáról szombaton délután hazaérkezett. Az államtitkár a magyar

polgári légügyi küldöttség élén szombaton délután fél négy óra körül szállt repülőgépre Krakkóban, ahol a helyi hatóságok nagy ünnepélyességgel bucsuztatták,

A zenekar a magyar és a lengyel himnuszt és a Rákóczi-induló játszott. Budaörsre délután 5 órakor érkezett meg az államtitkár.

Bokatörés

Dr. Tyroler Oszkárné debreceni Poroszlai ut 87 szám alatti lakos tegnap délben a pinzselépcsőn megbotlott és elesett, oly szerencsétlenül, hogy a jobb bokája azonnal eltört. Hozzáértartozói a szerencsétlenséghez a mentőket hívták ki, akik elsősegélyt nyújtottak a szerencsétlenül járt uriaszszonynak, majd kiszállították a sebészeti klinikára.

A Tyrolerné törött bokáját gipszbe tették, majd a kötözés után a mentők a lakására visszaszállították.

Uj Olvasókör

A Nemzeti Egység debreceni szervezete új olvasókört nyitott meg a tagok részére a Nap ucca 22 szám alatti Rólig féle vendéglőben. A vendéglői különhelyiségben — mely a hatodik városrész olvasóköre — debreceni és fővárosi lapok, valamint társasjátékok állnak a tagok rendelkezésére.

Különös baleset

Vasárnap délután a Mikepéresi ut 8 szám alatt Juhász József utkaparó tíz éves fia csontot akart adni a házőrző kutyának.

Az eb csont helyett a gyermek kezét kapta be és megharapta. Ettől a kis Juhász gyerek úgy megijedt, hogy eszméletlenül esett össze.



Halifában bombát dobtak egy zsidókkal telt társaságkocsiba. A gépkocsi két utasa megsebesült. Az angol katonák, tengerészek és rendőrök megszállták Haifa főbb közlekedési pontjait.

A német hivatalos lapban törvényerejű rendelet jelent meg, amelynek értelmében a még fennálló hitbizományok 1939 január elsejével megszűnnek. Ettől az időponttól kezdve a paraszthitbizományi törvény hatálya alá nem eső kötött birtokokkal tulajdonosaik szabadon rendelkezhetnek.

A svájci sajtóegyesület szombaton megtartott közgyűlésén elhatározta, hogy kilép a Nemzetközi Ujságírószövetségből. Utasította egyúttal az egyesület elnökségét, hogy más semleges országok sajtóegyesületével karöltve tegye meg a kezdeményező lépéseket az újságírók nemzetközi érintkezésének megteremtése céljából.

Görz közelében egy több tagból álló társaság fel nem robbant gránátot talált, amely minden valószínűség szerint még a háborúból származott. A társaság tagjai a gránátot fel akarták nyitni, közben azonban a gránát felrobbant és a társaság három tagját megölte. A társaság másik két tagját súlyosan megsebesülve kórházba szállították, ahol rövid idő múlva szintén kiszenvettek.

Howard Hughes, a milliomos filmvállalkozó és repülő, pénteken este 9 és 10 óra között elrepült Newyorkból Páris felé, világkörüli útja második szakaszára.

Newyorkból jelentik: A newyorki rendőrfőnök nagyszabású tisztogatási akciót rendezett a vezetése alatt álló rendőrségben. Emiatt 69 magasrangú newyorki rendőrtiszt lett öngyilkos.

Rómából jelentik: Megállapítják olasz illetékes körökben, hogy miután Anglia elutasította Franco tábornok ajánlatát, az angol hivatalos álláspont egyre merevebb és támadóbb lesz hasonlóképpen a francia is, aminek felidézésében nagy része van az olasz álláspont szerint a francia és az angol baloldálnak.

VIGSZINHAZ MOZGO

1. A rádió csalóánya

Utry Anna személyes fellépte, magyar nótákat énekel cigányzene kísérettel.

2. A legnagyobb magyar film:

A pusztai szél

Jávor, Kiss, Gózon, Rózsahegy. Megelőzi:

A miniszterelnök debreceni látogatása

Előadások: 5, 7 és 9 órakor.

Nagy tarka művész-est

a Nagyerdői Vigadóban július 14-én és 15-én, csütörtökön és pénteken fellépnek

dr. Dalnoky Fekete
Viktor Pál

a m. kir. Operaház tagjai

2 Gallay's Nándor és Kató

Amerikai turnéjuk előtt.

Gábor Magda Beregi Kató

a Városi Színház tagja,

színművész.

Színre kerülnek: operáriák, szonok, tréfák, táncok

Belépődíj személyenként 2 pengő.

Rossz idő esetén az előadás az Arany Bikában lesz.

Kihirdették a letartóztatást a Dózsa utcai rabló előtt

A Dózsa utcai rablás ügyében a rendőrség szombaton befejezte a nyomozást és a tettest Kávay Kázmért még a délelőtti folyamán átadták az ügyészségnek. Zsögöd Jenő a központi vizsgálóbíró elnöke vasárnap délelőtti hallgatta ki a fiatal rablót, aki töredelmes vallomást tett. Elmondotta, hogy szorongatott anyagi helyzete miatt kísérelte meg a rablást, Adósságai voltak, melyektől ilyen módon próbált volna megszabadulni. A kihallgatás során azt a benyomást keltette Kávay, mint aki nincs teljes birtokában szellemi képességeinek. Az erre nézve beszer-

zett adatok is alátámasztják ezt, mert bebizonyosodott, hogy a fiatal rabló már iskolai tanulmányai során is nehézfejjű embernek bizonyult.

A kihallgatás után a vizsgálóbíró kihirdette előtte az előzetes letartóztatásba helyező végzést, amely ellen Kávay azouban felfolyamodást jelentett be. Ezt később visszavonta. Dr. Fényes Endre a védő olyan irányba tett lépést, hogy Kávay elmeállapotát vizsgálják meg, mert sok jel mutat arra, hogy a szerencsétlen fiatalember beszámíthatatlan.

Az új törvény alapján egy éven belül választás lesz

Tasnády Nagy András, a NEP országos elnöke, két napon át Hódmezővásárhelyen tartózkodott és megjelent a vásárhelyi NEP négyválasztmányának értekezletén ahol, az aktuális politikai kérdé-

sekről mondott hosszabb beszédet, melyben többek között kijelentette, hogy talán egy esztendő múlva vagy még hamarabb is választás lesz az új választójog alapján.

Újabb állásokat foglaltak el a spanyol nemzetiek

A nemzetiek főhadiszállása jelentősen a casteloni harctéren a Tules-szakaszon fontos állásokat foglaltunk el Junquetól nyugatra, ezek az állások részben a Sierra de Espadabanban is benyulnak. Az aleudia de velhoi utvonalon is sikereket értünk el. A Castrohegységben tizennégy fontos állást vettünk birtokba.

Hivatalos jelentést tettek közzé, amely felsorolja mindazokat az é-

pületeket és templomokat, amelyeket a spanyol kormánycsapatok Nuelsből való kivonulásuk előtt dinamittal felrobbantottak. A robbantásoknak a polgári lakosság között háromszáz halálos áldozata van.

A nemzeti repülőgépek éjjelkor bombázták a kikötőt. Az anyagi kár igen jelentékeny. Az emberáldozatok számát még nem állapították meg.

A kormányzó a székesfehérvári országgyűlésen

Az 1938-as Szent-év legkiemelkedőbb politikai eseménye kétségtelenül az országgyűlés történelmi gyűlése lesz, amelyet augusztus 18-án

az ősi magyar koronázó városban, Székesfehérvárott tartanak meg.

A országgyűlés székesfehérvári gyűlésén megjelenik vitéz nagybá-

nyai Horthy Miklós kormányzó és az ország minden számottevő előkelősége, közjogi méltósága, hogy hitet tegyenek az ezeréves alkotmány mellett.

A székesfehérvári országgyűlésnek nemcsak befelől van jelentősége, hanem a külföld előtt is demonstrálja, hogy Magyarország azon az uton halad tovább is, amelyet még Szent István jelölt ki számára.

Debreceni Helyi Vasut.

Hirdetmény

Értesítjük a t. utazóközönséget, hogy f. hó 10-étől kezdve a nyári folyamán további intézkedésig azokon a vasárnapokon, amikor a nagy hőség miatt előreláthatóan sokan utaznak a villamosokon az uszodába, az uszodát látogató közönség részéről felmerült kívánságának megfelelően a város vezetőségének hozzájárulásával ezeken a vasárnapokon délelőtt 8 órától addig az ideig, amíg az uszodába tömegesen utazik a közönség, a fővonalon közlekedő összes kocsikat „2” irányjelző számokkal látják el és azok mind a városi uszodáig közlekednek. A Vilmos császár körut eljéjétől (Simonyi uti sarok) az egyetemi klinikáig és onnan vissza 5-6 perccenként külön ingó kocsit járatunk és így a Vilmos császár körutra Klinikák felé kimenő, vagy a Vilmos császár körutról a városba bejövő utasoknak a Simonyi utas Vilmos császár körut sarkán át kell szállniuk. Az egyetemi klinikák és a városi uszoda között a közlekedés ez idő alatt szünetel. Debrecen, 1938 július 8.

Az üzemeltetőség.

Ferenczy Károly a Kiasz elnöke

Vasárnap tartotta a keleti körlet közgyűlését, amelyen Ferenczy Károly nagy beszédében megemlékezett a 70 éves kormányzó nagy sportszeretetről. A közgyűlés egyhangulag Ferenczy Károlyt választotta elnökké.

29.869-4-1938 C. szám.

Hirdetmény

A gazdasági munkaadók és munkavállalók figyelmébe

Értesíti a városi elsőfoku közigazgatási hatóság a város érdekelte lakosságát, hogy a m. kir. Földművelésügyi Miniszter Ur 86.165-1938 VIII. A. 1. számú rendelete alapján, a munkabér megállapító bizottság folyó évi július és augusztus hónapokban a város területén levő mezőgazdaságban alkalmazott gazdasági munkások részére fizethető legkisebb munkabérek az alábbi részletezés szerint állapította meg:

I. Saját élelmezés melletti alkalmazása esetén: Felnőtt férfimunkás részére 2.80 P., Felnőtt nőmunkás részére 2.- P. 16 éven aluli munkás részére 1.60 P.

II. Munkaadó által nyújtott élelmezés melletti alkalmazás esetén: Felnőtt férfimunkás részére 2.-P. Felnőtt nőmunkás részére 1.60 P. 16 éven aluli munkás részére 1.-P. Debrecen, 1938. július hó 5-én, Debrecen sz. kir. város elsőfoku közigazgatási hatóság.

vitéz Rátz Jenő lett Abádszalók képviselője

A Lossonczy István főispánna való kinevezéssel megüresedett abádszalóki kerületben vasárnap volt az időközi választás. A mandátumért két jelölt küzd: vitéz nagylaki Rátz Jenő honvédelmi miniszter és Meskó Zoltán.

Az abádszalóki kerületben negyven év óta ez az első választás, mert a kerület a múltban mindig egyhangulag választotta meg képviselőjét.

A kerület valamennyi községében reggel nyolc órakor kezdődött a szavazás, amely mindenütt teljes csendben és rendben folyt.

Dél előtt tíz órakor érkezett be az első jelentés Fegyvernek, Tiszaroff, Tiszapula, Tiszaderzse és

Tiszaszentimre községből az abádszalóki központba. Ebben az időpontban a szavazatok állása a következő volt:

| | |
|-----------------|------|
| vitéz Rátz Jenő | 1531 |
| Meskó Zoltán | 430 |

Délben félegy órakor a szavazatok állása a következő volt:

| | |
|-----------------|------|
| vitéz Rátz Jenő | 3656 |
| Meskó Zoltán | 2434 |

Az abádszalóki választókerület országgyűlési képviselőjévé vitéz nagylaki Rátz Jenő honvédelmi minisztert választották 4467 szavazattal, Meskó Zoltán 3357 szavazatával szemben.

Vitéz Rátz Jenő tehát 1110 szötséggel lett a kerület országgyűlési képviselője.

A magyar textil és háziipar a Tiszántuli Ipari vásáron

A Tiszántuli Ipari Kiállítás és Árumintavásárnak egyik jellemvonása az, hogy mint országos kiállítás, a magyar gyáripárnak vidéki bemutatója. A magyar gyáripári ágak közül különösen a textilipar, továbbá a vas és gépipar azok az iparágak, amelyek a TIKÁV-on mindig igen szépen jelentek meg. A TIKÁV értékelését jelenti az, hogy a magyar textilvállalatok elhatározták azt, hogy együttes kiállítás keretében jelennek meg, összesen mintegy 300 négyzetméter területen és bemutatják termelésük színét-javát.

A TIKÁV vezetősége lépéseket tett annak érdekében, hogy a magyar bányászok, továbbá a magyar vegyészeti gyárak is mentől nagyobb számmal képviseltesék magukat a TIKÁV-on.

A háziipar a Tiszántul egyes községeiben igen jól kifejtett és éppen ezért a TIKÁV vezetősége mindent elkövet annak érdekében, hogy a háziipari termékek a Tiszántuli Ipari Kiállítás és Árumintavásáron jó értékesítési lehetőséghez jussanak.

Ennek érdekében az idei TIKÁV-on egy u. n. háziipari udvart fogtak építeni, amely magyaros kivitelével a nagyközönségnek a figyelmét külsőleg is magára fogja vonni. A háziipari udvarban a háziiparosok kedvezményes helydíj mellett jutnak helyhez.

A kamara Török Ernő m. kir. háziipari felügyelő ur támogatásával szervezi a háziiparosokat s minden reménység meg van arra hogy a háziiparosok szőn szőnban vesznek részt a TIKÁV-on.

Csütörtökön közgyűlést tart az Iparkamara

A debreceni kerületi kereskedelmi és iparkamara július 14 én, csütörtökön délután 3 órakor a kamara székházában rendes közgyűlést tart. Szózatot Nagybakay Jenő elnöklete alatt, amelyen megemlékeznek a Kormányzó 70-ik születésnapjáról, majd napirenden szerepelnek az elnöki előterjesztések a főtitkári jelentés az ügyforgalomról, a kamara 1937 évi zárószámadása, a TIKÁV 1937. zárószámadása, a kereskedelmi és iparkamarák szervezeti reformja, a kamarai választások kitűzése, je-

lentés az 1938 as TIKÁV előkészületeiről, a berukázási törvény alapján működő u. n. döntő bizottságokba rendes és pótagok kijelölése, a bor és sörnagykereskedésnek valamint a szeszes italok közvetítésének engedélyhez kötése, az új vasuti üzletszabályzat tervezete, szezonvégi kiárusítás idejének megállapítása, rendelettervezet a mestervizsgákra vonatkozó rendelkezések kiegészítéséről stb. Tekintettel a fontos tárgysorozatára, a közgyűlés iránt élénk érdeklődés nyilvánul meg.

Imrédy miniszterelnök a jövő héten utazik Rómába

Vitéz Imrédy Béla miniszterelnök és Kánya Kálmán külügyminiszter római utazásával kapcsolatban magyar részről még nem adtak ki hivatalos jelentést, az

utazás időpontjáról. Az olasz sajtó, amely molegen emlékezik meg arról, a két magyar államférfiről, azt írja, hogy a magyar miniszterelnök a ma-

gyar külügyminiszter kíséretében július 18-án érkezik Rómába, ahol nagyszabású ünnepélyes fogadtatást késsitenek elő számukra. A hivatalos program szerint 3-4 napot tölt Olaszországba Imrédy Béla és Kánya Kálmán. Ez idő alatt hódoló látogatást tesznek a pápánál is. A hivatalos program lebonyolítása után vitéz Imrédy Béla miniszterelnök még néhány napot tölt Olaszországban mint magánember.

Az olasz sajtó a két magyar államférfi látogatásának céljára azt írja, hogy a magyar miniszterelnökök és külügyminiszterek látogatása Olaszországban immár

diplomáciai szokássá vált Bethlen István óta. Vitéz Imrédy Béla látogatása is ugyanazt a célt szolgálja, mint elődeinek olaszországi hivatalos utja.

A barátság dokumentálásán kívül a két magyar államférfi Rómában Mussolinival és az olasz kormány több tagjával megtárgyalja a világpolitika különösen Középeurópát érintő főbb kérdéseit.

Az olasz fővárosban nagyszabású előkészületek folynak a magyar miniszterelnök és külügyminiszter fogadtatására.

SZÍNHÁZ KÖZNE-MOZI

A Kamara színház műsora:

Hétfő: „Nagy szerelem,“ Ketten egy jeggyel.

Kedden: „Vadkacsa“ Rendes helyár.

Szerda: „Tökmag.“ Ketten egy jeggyel.

Csütörtök: „Méltóságos asszony“ Rendes helyár.

Péntek: „Könnycse a férfiaknak“ Ketten egy jeggyel.

A magas vérnyomás, és a vérkeringési zavarok kezelése, reggel felkeléskor ehgymorra egy kis pohár természetes „Ferenc József“ keserűvíz sokszor nagyon jót tesz, mert a bélműködést csakhamar elrendezi, az emésztést előmozdítja, az anyagcserét felfrissíti, és ezáltal igen kellemes közérzetet teremt. Kérdezze meg orvosát.

ANAKÖNYV HIREK

Házasságok: Nagy János nyomdász segéd—Oláh Mária, Jenői Sándor vaskereskedő segéd—Tóth Erzsébet, Nánási László elektrotechnikus—Szabó Ilona, Ádám Ferenc asztalos segéd—Kiss Julianna. Horváth Károly vaskereskedő segéd—Polgári Karolin.

Születések: vitéz Hodosi Lajos postatiszt fia István. Pintér Gyula uradalmi számtartó leány Anna, Stefán Béla tanár fia István, Maglóczy György villany-szerelő fia Tibor, Vágó József

npsz. fia János, dr. Zvér István ny. pü. titkár leány Éva, Nagy István piaci árus fia György.

GYÁSZ ROVAT

Halálozások: Maklár Károly ref püspök 62 éves, Kálvintér 17. Kacsur Miklósné g kath 30 éves Vitka, Neubauer János r kat 26 éves Szent Anna utca 47. Diós Imre ref 5 éves Bellegelő, Eperjessy Imre r kath 64 éves Busi utca 10.

Kolocsány Jánosné, Molnár Klára 69 éves korában elhunyt. Temetése kedden délután négy órakor lesz, a Köztemető ravatalozó terméből a római katolikus egyház szertartása szerint. Lakás: Nagyvárad utca 16 szám.

Új temetkezési intézet

cégtulajdonos

Pusztai József

Kálvin-tér 5.

Telefon: 33-90

Megbízható és pontos kiszolgálás, szolid árak, exhumál, temet, szállít

A „Hungária“ filmszínházban

Rouben Mamoulian káprázatos alakítása:

Asszony a viharban

Főszereplők: Iréne Dunne és Dorothy Lamour,

Kísérő: „Kislány verve jó“.

Előadások: 5, 7 és 9 órakor.



Ha gyomrát elrontotta, igyék azonnal éhgyomorra egy pohár természetes **Ferenc József** keserűvizet, mert ez az emésztőcsatorna tartalmát gyorsan felhígítja és biztosan levezeti, a bél-működést elrendezi, az anyagcserét fokozza, és friss közérzetet teremt. Kérdezze meg orvosát.

Fotocikkek, lemezek, filmek
Springer boltban
legelőnyösebben beszerezhetők
a főutcán.

Férfi öltöny
és kabát szövetek
OLCSON
Petriknél SZENTANNA-U 5

Szerfaárverés

A Debrecen sz. kir. város, a város erdősegeiben termelt és a guti m. kir. erdőhivatal területén: I. a Méhegazdaság raktárában tárolt 465'55 köbméter különböző méretű tölgy, II. a Barak raktárban tá-

rolt 657.11 köbméter különböző méretű tölgy, III. a Berek raktárban tárolt 649'53 köbméter különböző méretű tölgy, IV. a Berek raktárban tárolt 106'57 köbméter különböző méretű akác szerfára 1938. évi július 16 napján szombaton d. e. 10 órakor nyilvános szóbeli és írásbeli versenytárgyalást tart. Közlebbi felvilágosítást a gazdasági és erdészeti ügyosztály ad.
Polgármester.

Kiadó városi lakás

A város tulajdonát képező Doboz uccai bérházban egy kétszobás lakás augusztus hó elsejétől kiadó. Értekezni lehet városháza I. emelet 38 sz. helyiségében a hivatalos órák alatt.
Polgármester.

Kiadó városi lakás

A város tulajdonát képező Szent Anna ucca 10-12 számú bérházban egy háromszobás lakás augusztus hó 1 től kiadó. Értekezni lehet városháza I. emelet 38 sz. helyiségében a hivatalos órák alatt.
Polgármester.

Országos vásárok

Julius 12 én kedden: Borsodnádásd, Gáva, Hatvan, Szécsény, Zalaegerszeg, Szentgál.
Julius 13-án szerdán: H-nánás

Az „Alföld” kis menetrendje

A MÁV. vonatok indulási és érkezési ideje Debrecen állomáson.
Érvényes 1938. évi május hó 15-től

| A vonat | | HOVÁ | A vonat | | HONNAN |
|---------|-------|------------------|---------|---------|------------------|
| neme | indul | | neme | érkezik | |
| szgy. | 1:50 | Bpest keleti | m. | 1:15 | Szerencs |
| sz. | 4:55 | Nyirábrány | sz. | 4:40 | Bpest nyugati |
| " | 5:02 | Szerencs | " | 6:47 | Nyirábrány |
| m. | 5:08 | Füzesabony | " | 7:00 | Tiszalök |
| sz. | 5:20 | Tiszalök | " | 7:10 | Tiszafüred |
| m. | 6:01 | Balmazújváros | " | 7:27 | Nyiregyháza |
| v. | 6:29 | Nagykeréki | gy-s | 7:30 | Nagykeréki |
| m. | 6:32 | Püspökladány | sz. | 7:30 | Bpest keleti |
| gy. | 7:35 | Bpest nyugati | m. | 7:55 | Nagyléta Vértess |
| m. | 7:40 | Hajdunánás | sz. | 8:35 | Balmazújváros |
| sz. | 7:58 | Nagyléta Vértess | " | 8:50 | Tiszalök |
| m. | 8:00 | Szerencs | " | 9:00 | Püspökladány |
| v. | 8:10 | Nyirábrány | " | 10:13 | Szerencs |
| sz. | 9:05 | Hajduszoboszló | " | 10:23 | Nagyléta-Vértess |
| m. | 9:29 | Derecske | " | 11:26 | Hajduszoboszló |
| seb. | 11:50 | Bpest nyugati | m. | 11:25 | Szerencs |
| gy. | 11:53 | Nyiregyháza | " | 11:35 | Hajdunánás |
| m. | 12:10 | Füzesabony | " | 11:35 | Derecske |
| sz. | 12:27 | Tiszalök | v. | 11:36 | Nyirábrány |
| " | 12:30 | Nyirábrány | gy. | 11:46 | Bpest nyugati |
| " | 13:22 | Bpest keleti | m. | 12:26 | Füzesabony |
| " | 13:25 | Nagyléta Vértess | sz. | 13:52 | Bpest nyugati |
| " | 14:27 | Szerencs | v. | 14:15 | Nagykeréki |
| " | 14:30 | Tiszalök | m. | 14:26 | Nyiregyháza |
| " | 14:32 | Nyirábrány | gy-s | 15:24 | Bpest keleti |
| " | 14:35 | Nagykeréki | v. | 15:37 | Tiszalök |
| m. | 14:38 | Balmazújváros | m. | 16:45 | Balmazújváros |
| gy-s. | 15:26 | Nyiregyháza | v. | 16:54 | Nyirábrány |
| m. | 16:30 | Füzesabony | m. | 16:55 | Nagyléta Vértess |
| gy. | 17:11 | Bpest nyugati | gy. | 17:04 | Nyiregyháza |
| m. | 18:48 | Nyirábrány | sz. | 18:25 | Nagykeréki |
| sz. | 18:48 | Szerencs | m. | 18:39 | Nyiregyháza |
| " | 18:58 | Nagykeréki | gy | 18:35 | Bpest nyugati |
| " | 19:00 | Tiszafüred | m. | 20:08 | Füzesabony |
| v. | 19:30 | Nagyléta Vértess | gy-m | 20:43 | Nyiregyháza |
| gy-s | 19:40 | Tiszalök | sz. | 20:42 | Tiszalök |
| sz. | 20:45 | Bpest keleti | " | 21:13 | Nagykeréki |
| " | 21:36 | Nyiregyháza | m. | 21:25 | Nyirábrány |
| " | 22:00 | Bpest nyugati | seb. | 21:23 | Bpest nyugati |
| | | | sz. | 21:35 | Szerencs |
| | | | m. | 23:44 | Füzesabony |



Arádió minden nap 6:45-kor reggeli tornát, utána hanglemmez-műsort, majd étrend 10.00, 12:30, 4:45, 9:20 és éjjél után 5 perckor híreket, 12:00, 1:20, 4:45 és 10:00-10:5 közötti időben pontos időjelzést, időjárás- és vízállásjelentést, 10:10 és 2:40-kor élal miszer-, piaci árakat és árfolyam híreket ad.

Hétfő

4.15 A rádió diákfélőrája.
5 Felolvasás.
5.30 Weidinger Ede jazz-zenekara.
6.30 Villani Lajos előadása.
7 Hanglemezek.
8 Két egyfelvonásos,
9.10 Magyar est.
10 A József nádor 2, honvédegyalozred zenekara.
11.10 Székely Dezső szalon- és jazz-zenekara.

Kedd

10.20 Történet az állatvilágból.
10.45 Felolvasás.
12 Déli harangszó.
12.05 Eugén Stepat balalajka zenekara.
1.30 A Mária Terézia 1, honvédegyalozred zenekara.
4.10 Asszonyok tanácsadója.
5 A cukorbaj.
5.30 Kedvelt melódiák.
6.30 Táncelemezek.

ALFÖLD

As egész magyar Alföldön a legszélesebb rétegekben elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja. Ára hétköznapokon és vasárnap 4 fillér. Előfizetési díja 1 hóra Debrecenben 1 P. vidéken 1.40 P. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debrecen, Piac utca 41 szám.

RENDELJE MEG MEG MA!

ADJÁ FEL MEG MA HIRDETÉS ÉT

AZ „ALFÖLD”
eredeti regénye.

A f e r m é r e g

Irta:
SZENES JENŐ

54

Erélyes mozdulattal rántotta meg a ravaszt, ugyanabban a pillanatban irtozatot dörrenés rázta meg a levegőt, a lövés durranását sokszorososan felerősítve visszaverte a szük börtönének az fala. Warnernek tovább mint egy perc zugott a füle, és a feje a durranástól, amikor fölének zugása any ayira, amennyire alább hagyott figyelni próbált, hogy hall e valamit, de hiábavalonak bizonyult a hallgatódzása.

Pontosan öt percig várt, ahogy a magában meghatározott idő letelt, leadta a következő lövést, eredmény azonban most sem volt, ez nem keserítette el, valahogy nagyon bizott abban, hogy eredménye lesz a lövöldözéseinek.

Ejjél mult el pontosan tíz perccel, amikor a nyolcadik töltenyt is kilötte az első tárból, tárt cserélt és várta a következő ötperc elmúlását.

Dunbar odaszólt a főfelügyelőnek.

— Ezek a lövések mintha jeladások volnának, szerintem ugyanis pontos időn belül hangzanak fel.

Canton helyeslőleg bólintott, s kutató szemekkel nézett körbe a szobában.

— Uraim innen valahonnan tit-

kos ajtó vezet valamilyen rejtek-helyre, s ezek a lövések onnan jönnek, ezt a rejtekhelyet meg kell találnunk minden képen, nem tudni, ki adja le onnan a segélykérő lövéseket, mert hogy azok az kétségtelen.

A detektívek teljes erővel vetet tők magukat a szoba átvizsgálására, a falakat milliméterről milliméterre kutatták át s így fedezték, hogy a fal egy helyen kongó hangot ad.

(Folytatjuk).



— Változó felhőzet. Sok helyen, még több ízben záporosó és zivatar. A hőmérséklet nyugaton már nem süllyed tovább, de a nappali felmelegedés, keleten is huszonöt fok alatt marad.

ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

A szerkesztésért és kiadásért felelős
Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS

laptulajdonos

Nyomatott: Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS
és Csuka László nyomdavállalatánál,
Debrecen Piac ucca 41 szám.

Felelős nyomdavezető Csuka László